

# 安徽职业技术学院党史学习教育

## 简 报

第 28 期

中共安徽职业技术学院委员会

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 11 月 24 日

---

### 学校领导开展党建专题调研

为加强学校基层党建工作，根据学校年度党建工作总体部署，近期，学校领导结合巡视“回头看”整改要求，分别到各自联系的党支部开展系列党建专题调研。

11 月 17 日下午，校党委书记李方泽深入环境与化工学院学生党支部开展调研，并主持召开了专题座谈会。环境与化工学院党政负责人、组织员、支部书记及教研室主任代表、教师代表、辅导员代表和学生代表参加座谈会。李方泽在认真听取大家发言后，对环境与化工学院近年来在党建与事业发展等方面取得的成绩给予充分肯定，同时，他也指出学院在党建与事业发展中还存在一些薄弱环节，并就进一步加强学院党建工作提出三点指导意见：一是要解决机制问题。党支部建设要“强”，要优化支部设置，做到党建与事业发展的融合；二是要强化制度执行。议事要有“规”，认真落实党总支议事规则和党政联系会议制度；三是要充分发挥党员的先锋模范作用。要充分调动广大党员积极性，作用发挥要“实”。学生党员要在“每日健行八千步”“不看手机看黑板”“背上书包进课堂”等方面

发挥好带头作用。在事业发展上，他要求学院紧紧围绕产业需求，进一步优化专业设置，积极服务“三地一区”建设；要在学生管理、实训室建设、科研、技能大赛等方面再发力，推动学院实现更高质量发展。



11月5日上午，校党委副书记、校长孙敬华赴机电工程学院学生党支部开展党建专题调研。他要求学生党支部，一要继续抓好党史学习教育，进一步提高理论水平，坚定理想信念；二要充分分析学生特点，有针对性地开展活动，不断探索和深化学生评价体系；三要推进“三全育人”综合改革，使党建工作在“三全育人”中充分发挥引领作用。

校党委副书记、纪委书记郭淼，党委委员、副校长陈行、党委委员马纯、杨林国，督导员林葆春分别到建筑工程学院学生党支部、财经商贸学院学生党支部、管理学院学生党支部、艺术设计学院学生党支部、汽车工程学院学生党支部开展党建专题调研。

调研中，学校领导认真听取了广大师生意见和建议，为学校下一步工作决策提供积极参考，同时，还现场解决了一些师生关注的问题，积极落实“我为师生办实事”实践活动。

## 我校第四次学生代表大会顺利召开

坚定跟党走，奋进新时代。11月20日，我校第四次学生代表大会（以下简称“学代会”）在大学生活动中心正式召开。校党委委员、副校长陈行出席开幕式并讲话，机械工程学院党总支副书记刘荣祥和各二级学院（部）代表团团长及300名学生代表参加会议。开幕式由大会秘书长、校团委副书记余搏立主持。



上午8点30分，大会在庄严的国歌声中拉开帷幕，大会副秘书长、校团委副书记贾亮亮致开幕词，工作人员宣读兄弟院校贺信。





陈行在讲话中，首先代表学校党委向大会的胜利召开表示热烈祝贺，对全校青年学生表示亲切慰问，并对学校学生会工作给予充分肯定。他指出，近年来，学校学生会在校党委和上级学联的领导和指导下，充分发挥组织优势，主动贴近青年学生实际，在聚焦思想引领、校园文化建设、社会实践锻炼、志愿服务、创新创业等方面发挥了重要作用，形成了许多工作上的亮点，为服务学校中心工作、服务同学成长成才等作出了积极的贡献。他还向全校青年学生提出四点希望：一是要有理想，争做思想引领的践行者；二是要有本领，争做时代征程的建设者；三是要有担当，争做美好安徽的先行者；四是要有品德，争做服务同学的奉献者。最后，他希望学校学生会积极发挥桥梁纽带作用，用心、用情、用力开展工作，切实服务广大同学，紧跟时代步伐，深化改革创新，在助力学校高质量发展中展现青春作为、彰显青春担当。



第四次学代会采用了“主会场+分会场”的方式，历时1天半，共召开11场会议。整个过程中，会风朴实、作风务实，气氛热烈、民主团结。大会主要听取并审议了学校第三届学生会工作报告，选举产生了学校第四届学生会委员，选举产生了学校第四届学生主席团成员。



最后，余搏立作了精彩的闭幕致辞。大会圆满完成会议各项议程，在庄严的《国际歌》声中落下帷幕。



在全面深化党史学习教育，深入学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神、十九届六中全会精神以及省第十一次党代会精神的重要时

刻，在学校“十四五”发展规划开局之际，学校第四次学生代表大会胜利召开意义非凡，不仅进一步加强了我校学生组织和学生骨干队伍建设，也更有利于将广大同学最广泛最紧密地凝聚在党的周围，以饱满的热情和昂扬的斗志，积极投身到美好安职的建设中去，守正创新，勇毅前行，为实现学校高质量发展谱写青春篇章。



### 校党委委员、组织部长杨林国到艺术设计学院调研党建工作

为进一步加强二级学院党组织建设，11月17日上午，校党委委员、组织部长杨林国一行到艺术设计学院党总支学生党支部开展党员发展工作和党组织作用发挥工程调研。艺术设计学院党总支负责人闫冰、团总支负责人杨哲、学生党支部书记王蕊及支委其他成员、部分教师党员代表参加了调研座谈会。

首先，闫冰汇报了党总支的组织架构和学生党支部的组织建设、制度建设、组织生活开展情况以及工作中存在的困难和不足。随后，王蕊就学生党支部入党积极分子培养，党员思想政治教育，党员发展纪实、流程、党史学习教育以及特色党支部创建等进行了汇报。最后，参会人员结合自己的工作分别就党组织关系转接、党员档案材料构成、入党积极分子的确定和培养、端正入党动机教育党课等进行了充分讨论和交流。



听取汇报后，杨林国对艺术设计学院党总支的特色品牌创建工作给予了充分肯定，并希望大家一是要结合“七一”讲话精神、十九届六中全会精神和省第十一次党代会精神，进一步加强党史学习教育。二是要进一步加强党建工作业务学习，特别是要熟练掌握党员发展工作流程，严格入党要求，保证发展质量。三是要进一步加强制度、机制和党员教育管理工作，在推动学校高质量发展的过程中发挥好党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。

### 基础教学部党总支组织召开专题学习会

11月17日下午，基础教学部党总支在行政楼13楼会议室召开全体党员大会，专题学习中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议公报，会议由校党委委员、基础教学部主任马纯主持。



会上，宣传委员赵荃带领全体党员学习党十九届六中全会会议公报。党的十九届六中全会对党的百年奋斗历程特别是改革开放40多年的奋斗历程进行全面系统的总结，是在建党百年历史条件下开启全面建设社会主义现代化国家新征程、在新时代坚持和发展中国特色社会主义的需要，是增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，确保全党步调一致前进的需要。在学习公报后，与会党员进行了热烈讨论，表示会认真学习全会精神，将会议精神落实到日常工作、学习中。



最后，马纯总结指出，党的十九届六中全会是我们党在建党百年的重要历史时刻召开的重要会议，从党的百年奋斗中，我们看清楚过去我们为什么成功，今后我们怎样更加成功，从而更加坚定、更加自信地践行不忘初心使命。他强调，在当前和今后一个时期，我们都要及时学习好、贯彻好全会精神，确保全体党员能够埋头苦干、勇毅前行，坚持不懈用党的创新理论成果武装头脑，为职业教育事业贡献自己的力量。

### 我校召开教师公寓电费预存工作协调会

11月18日上午，学校在行政楼9楼第二会议室召开学生宿舍电费统一缴费平台开通暨教师公寓水电费预存工作协调会。校党委委员马纯出席会议，财务处处长吕时礼、后勤管理处处长陶新南、缴费平台集成商、相关信息系统管理员参加了会议。会议由网络信息中心负责人唐笑林主持。

会上，缴费平台项目负责人汇报了学生宿舍电费统一缴费平台的运行情况，与会人员就实现教师公寓电费预存工作的前期准备、流程及可能存在的问题进行了沟通，并就教师公寓水费的线上收缴方案进行了探讨。马纯指出，实现教师公寓水电费线上收缴既方便了教职工又能提高学校的能源管理效能，是为师生办的实事、好事，希望参会的相关部门积极推进和落实。



唐笑林在主持会议时指出，此项工作是党史学习教育“我为群众办实事”活动的充分体现，希望相关部门根据会议要求，科学高效地推进教师公寓电费预存工作落实，认真开展教师公寓水费线上收缴的方案调研和实施。

### 奋进学习促思想 不忘初心强意识

#### ——纺织服装学院学生党支部开展第一届“学习强国”答题竞赛

为进一步提升全体党员使用“学习强国”平台进行日常学习的积极性、主动性，检验运用学习平台的学习效果，纺织服装学院学生党支部于 11 月 17 日在纺织楼 403 开展第一届“学习强国”答题竞赛，学生党支部书记姚彩霞、全体学生党员和部分入党积极分子代表参加活动，活动由学生党支部预备党员孙子祥主持。



本次竞赛以各专业小组为单位轮流进行抢答题与必答题。六个小组经过必答题环节后，两两对决进行抢答，参赛选手们准备充分、斗志昂扬、沉着冷静应对主持人的提问，既体现出个人风采，又展现出团队合作精神，现场高潮迭起、气氛热烈、互动不断，精彩纷呈。最终，服工二班专业小组得分最高，取得本次比赛第一名。

此次知识竞赛，既是对前期学习成果的一次集中检验，也加强了广大党员政治理论学习和充实党史知识储备的紧迫感，进一步在支部营造了勤于学习、善于学习、乐于学习的浓厚氛围。

### 艺术设计学院“青联大讲堂”专题学习党的十九届六中全会精神

11月18日晚，艺术设计学院“青联大讲堂”召开专题学习交流会，组织师生学习党的十九届六中全会精神。艺术设计学院党总支负责人闫冰、团总支及辅导员代表、学生党员、团学骨干及各年级学生代表参加会议。

全体与会人员首先集体学习了《中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议公报》。随后，三名学生代表作为分享嘉宾向师生分享学习体会：鲍国强以中国共产党百年历程创造的四个方面伟大成就为线索，通过绘声绘色地讲述引导青年学子感悟百年征程，学习伟大精神；方萱和娄证明以新时代共青团员的身份视角，分享了共青团在百年奋斗征程中紧跟党走、不懈奋斗的光辉历程。他们表示，当代青年是中华民族伟大复兴的亲历者和见证者，更应是这一伟大历史进程的实践者和创造者。作为党的助手和后备军，必须紧跟党的步伐，一定要深入学懂学透中国共产党百年历史、“七一”重要讲话精神和《决议》等内容，坚定理想信念，锤炼技能本领，践行好“请党放心”的誓言，肩负起“强国有我”的使命，把青春奋斗融入党和人民的事业中，奋力书写属于自己的青春篇章。



闫冰和与会人员分享了自己的学习心得体会。他表示，在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期，十九届六中全会的胜利召开具有重大现实意义和深远历史意义。会议全面总结了党百年奋斗的重大成就和历史经验，阐明了过去为什么能够成功、弄明白未来怎样才能继续成功，为我们指明了未来的奋斗道路。百年潮起共读史，砥砺奋进新征程，作为新时代大学生要在学思悟践中汲取力量、不忘初心、牢记使命、永久奋斗，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦增添青春之光。会上，与会人员还共同学习了安徽省第十一次党代会文件精神。

学党史，强信念，跟党走。艺术设计学院团总支在党总支的坚强领导下积极发挥“青联大讲堂”在党的路线方针政策宣讲中的重要作用，为落实党的十九届六中全会精神的宣传贯彻，制定了“领会一项重要意义，坚持三个结合，做到一体化推进，面向四类群体”的“1314”工作安排。即通过宣讲，要求青年学生充分认识到党的十九届六中全会是在国家发展的重要历史关头召开的一次具有重大历史意义的会议；把学习、宣讲、贯彻落实与学习“七一”讲话精神相结合，与学习省第十一次党代会精神相结合，与党史学习教育相结合；面向党员、入党积极分子、团学骨干、青年学生等四类师生群体抓好全会精神的学习宣传，做到“学习、宣讲、落实”



一体化推进，坚持立德树人、培育大国工匠、服务安徽崛起，以优异成绩迎接党的二十大。

## 妙笔巧手绘峥嵘 童心向党忆党恩

### ——纺织服装学院学生党支部进社区开展主题党日活动

深情融画笔，红心系党恩。为扎实推进党史学习教育，将“我为群众办实事”活动落实落地，培育孩子们爱国、爱党情感，让红色基因深植少年童心。11月20日下午，纺织服装学院学生党支部联合光明社区党总支、新家园公益在少荃家园社区文化站开展了“童心向党心，巧手绘红心”的绘画活动。学生党支部书记姚彩霞、全体学生党员和部分发展对象代表参加了此次活动。



活动分3个环节展开，首先是党史知识小问答，活动中，小朋友们信心十足，踊跃回答，现场气氛热烈；随后，学生党员陪同孩子们一起制作了手绘党旗、国旗，把党旗、国旗的来历和意义讲给孩子们听，让孩子们了解中国共产党伟大的发展历程，夯实了党史知识；接着，孩子们围绕童心向党主题自由创作，大胆想象，画笔飞扬，描绘自己心中的

梦想。一条条柔和流畅的线条、一抹抹鲜明活泼的色彩，构成了一幅幅精彩动人的画作，表达了孩子们对美好未来的憧憬和对伟大祖国的热爱。最后，活动在国歌声中圆满结束，学生党员为参加活动的孩子们颁发了精美的文具礼品。



欢悦声中念党恩，庆党百年表初心。此次绘画活动不仅激发了孩子们对绘画的兴趣，也让他们了解了党史故事，培养了爱国情怀，极富教育意义；同时学生党员们也在活动中得以锻炼，进一步增强了他们服务社区、服务社会的意识，也加强了全体党员的党性修养。

### 机电工程学院召开安全工作专题会议

为深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和全省校园安全专项整顿会议精神，进一步扎实开展和谐校园安全建设工作，11月23日，机电工程学院在电气楼414会议室召开安全工作专题会议，学院党总支副书记孙骏，副院长洪应、张栩，全体辅导员及各班级安全委员参会学习，会议由孙骏主持。



孙骏首先传达了学校法治和校园安全稳定工作会议的重要会议精神，宣读了《关于成立机电工程学院安全工作领导小组的通知》，并介绍了小组成员设置情况和消防安全、人身财产安全、心理安全、网络安全等主要工作职责。他强调，一是要增强使命感，结合党史学习教育，增强抓安全工作的政治自觉和行动自觉，责无旁贷担负安全工作重任。二是要增强紧迫感，树牢“万无一失，一失万无”的理念，强化“安全重于泰山，稳定压倒一切”的意识。三是要增强责任感，要多措并举、齐抓共管，夯实基础防线，达成安全教育实效。随后，洪应分别从课堂安全、实验室安全、顶岗实习安全等三个方面开展了安全教育讲解。他叮嘱同学们要增强自我保护意识，规范行为举止，特别是在顶岗实习期间更要保持同实习指导老师和辅导员的有效沟通。现场，师生还就当前校园安全的重难点进行了交流讨论，辅导员朱熙提醒安全委员在日常学习生活中多关注身边同学的情绪变化，及时反馈、实施正向的心理疏导和干预，毕业生在顶岗实习过程中也要加强自身劳动权益的维护。

通过安全工作专题会议的召开，学院上下进一步增强了安全意识，广大师生纷纷表示要以更坚定的决心、更有力的举措、更扎实的作风、更牢固的安全保障助力学校的高质量发展。



## 基础教学部党总支赴渡江战役总前委旧址参观学习

为传承红色基因，发扬优良传统，11月24日下午基础教学部党总支赴渡江战役总前委旧址参观学习。渡江战役总前委旧址纪念馆记录了1949年元旦前后，为了取得中国革命的胜利，粉碎美国和国民党划江分治的阴谋，渡江战役总前委遵照党中央提出的“打过长江去，解放全中国”的口号，指挥渡江战役的史实。



参观学习过程中，党员们观看了纪念影片和图片，认真聆听了解说员的讲解，相互交流着参观心得，体会着革命先烈对革命事业必胜的壮志豪情，他们对革命前辈们抛头颅、洒热血的革命精神，感到无比崇敬，也更加体会到中国共产党所肩负的沉甸甸的历史使命，大家对新中国成立的艰辛有了更加深刻地认识，对在渡江战役中英勇牺牲的革命先烈有了更崇高敬意。

此次参观渡江战役总前委旧址活动极大激发了党员们的爱国情绪，使大家的精神和思想受到了深刻洗礼，党员们纷纷表示，必将立足岗位，以更加饱满的热情投入到自己的工作中去，为学校的发展做出自己的一份贡献。

报：省委教育工委

---

安徽职业技术学院党委党史学习教育领导小组办公室 2021年11月24日